



上饶日报官方微信
国内统一刊号:CN36—0006
邮发代号:43—8
第208期
上饶日报社出版

上饶日报

周末

关注

2020年8月15日 星期六
责任编辑:齐小龍
新闻热线:8220055 8290825
E-mail:srbdds@126.com

弘扬文明新风尚 传播社会正能量

全省“百名最美抗疫医师”揭晓 我市10名医生上榜



新春伊始,一场猝不及防的肺炎疫情席卷全国大地。面对疫情,广大医护人员,写下请战书,按下鲜红的手印,主动请缨,毅然奔向这场没有硝烟的战场……近日,由省委宣传部、省卫生健康委在全省卫生健康系统开展的选树江西省百名最美抗疫医师“活动名单揭晓,我市沈佩雷、吕信华、刘正辉、戴福荣、黄玉树、朱喲峰、郑俐敏、甘露、程新焰、刘建华10名医生上榜。本报从中选取了部分医生进行先进事迹展示。

沈佩雷:正月初二出征武汉
1月26日,正月初二,市卫健委发出关于组建医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染疫情的号召后,市人民医院和市立医院的医务人员踊跃报名,一支援助医疗队在短短的几个小时内迅速集结,连夜出征,其中就有沈佩雷。

沈佩雷是上饶市立医院呼吸内科副主任医师,1月26日中午获悉医院将派出医疗队支援武汉的消息后,他立马给同在市立医院工作的妻子邱玉娟打了一通电话。身为呼吸科的医生,沈佩雷在第一时间向医院递交了请战书:“我不畏生死,不计报酬,自愿请战到武汉前线去,并坚决服从组织安排!”

吕信华:获评抗疫先进个人
2月6日,广丰区人民医院内一科主治医师吕信华主动请缨,成为江西省第二批(广丰区首批)赴鄂医疗队的队员,前往湖北省随州市参与疫情防控,并担任湖北省随州市曾都医院重症病人医疗专家组成员。

挑起了重担。查房时,面对病患,他温言软语,不离不弃,反复鼓励,激发患者斗志;会诊时,他充分运用掌握的知识,审慎筛查,精准甄别,为病情给出合理判断。

因为疫情严重,救治的确诊病例和疑似病例多达400余人,在随州的每一天,吕信华都超负荷工作,但是从不叫苦叫累。他对家人说:“我来湖北就是做好了拼命的准备,这点疲惫不算什么。每次看着患者从惊恐到逐渐坦然的眼神,看着他们从如坐针毡逐渐到安然欣悦的神态,我就特别开心,做起工作就更有干劲!”

在随州支援抗击疫情的亲身经历,让吕信华更加了解疫区人民的苦难,也更加坚定了他积极抗疫的决心。当得知广丰区慈善总会和爱心人士为自己家人赠送慰问金后,吕信华表示:“慰问金要用到防疫最需要的地方!”他让妻子将全部的4000元慰问金,捐到了随州市曾都区人民法院账户中。由于在随州工作期间各方面表现突出,吕信华被随州市防疫指挥部授予“抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

刘正辉:多次请求一线抗疫
刘正辉是万年中医院内三科副主任。当新冠疫情无情袭来急需医务人员支援武汉时,他写下请战书交至医务科,并向院领导请求支援武汉抗击疫情;当上万高速收费出入口的疫情防控卡口急需招募志愿者值班时,他第一个主动报名参加;当鄱阳县疫情告急,需医院派遣医务人员时,他又一次找到院长,请求出征支援疫区。

援鄂期间,刘正辉日常工作是查房,安抚病人情绪、取标本、完善检查、调整医嘱、完善病历、处理病情变化等突发情况。他每天在查房时都会询问病人当天心情怎么样,状态怎么样,为病人加油打气,告诉他们不用太担心,保持心情愉悦,配合治疗,一定能好起来的。

归国华侨蔡永康:捐款15万元助力鄱阳灾后重建

8月5日,一笔来自江西中侨宏瑞置业有限公司的15万元灾后重建捐款,汇入鄱阳县红十字会账户。这是西班牙华侨华人协会常务副主席、鄱阳县侨商会名誉会长、江西中侨宏瑞置业有限公司董事长蔡永康,第4次为鄱阳县抗洪救灾工作慷慨解囊。

华侨回国创业成鄱阳人
据了解,蔡永康祖籍温州,36岁前往西班牙创业,开过供销公司、服装加工厂、批发商场……经过30年的打拼,已成为当地知名的侨领,曾代表侨胞接受党和国家领导人接见,并先后获邀参加新中国成立60周年、70周年等重大活动观礼。

管队员作为机动力量,当地村民作为后备补充力量,大家在圩堤上齐心协力战洪魔。“我去昌江圩的前一天,部队官兵为了处置管涌险情已经一天一夜没合眼。我看到很多官兵的眼睛都是肿的,袜子也是湿的,有的官兵实在太累了就直接睡在地上。”蔡永康说:“我们国家的军人太让人敬佩!我当时唯一的念头就是要为他们做点什么。”蔡永康在圩堤上向其他抢险人员打听了一圈,最后列了个清单:防暑药品、毛巾、袜子、红牛……

“毛巾、袜子能帮助官兵身体保持洁净,红牛能补充体力,买这些东西是为了让大家更好地在圩堤上战斗!”当天下午6时,蔡永康和公司员工再上昌江圩堤,送上物资。

7月19日,蔡永康又带着员工来到珠湖和四里街慰问一线抢险人员。这次,蔡永康的物资清单再一次经过精心筛选——他带来了价值9000元的石缝瓜、贡梨、红牛、面包等,他说:“这些食品不用水洗、不用水泡,切开或打开就能吃,方便又营养。”

后3次到县抗洪救灾一线,累计捐出价值超过2万元的食物、药品等物资慰问抢险人员。“水位缓降,圩堤上的情况平稳后,县里就要开始着手灾后重建了。”8月5日,在鄱阳县防汛应急响应由II级调整为III级的前一天,蔡永康又安排员工向鄱阳县红十字会账户汇入15万元,定向用于鄱阳县灾后重建。

(吴蓓 本报记者 齐小龍 见习记者 任晓莉 文/图)

捐款捐助助力抗洪救灾
鄱阳临水,易遭水患。蔡永康在鄱期间,也亲历过洪灾。“2010年,鄱阳也曾遭遇一场严重的洪灾,当时我在西班牙,知道灾情后,马上安排公司向鄱阳捐赠了10万元,支援抗洪救灾。”今年鄱阳洪涝灾害程度远超2010年,灾害发生期间,蔡永康一直守在鄱阳,并先后多次出手支援抢险救灾。

7月14日,位于鄱阳镇湖城大桥上游的昌江圩,正处于最艰难的保卫战决战阶段,集团军某旅和武警江西总队机动支队官兵,以及该县城管队员在圩堤上争分夺秒地抢筑加固圩堤。当天,蔡永康带着牛奶、饼干、矿泉水等一批急需物资爬上了昌江圩江家岭段。昌江圩堤上,部队官兵作为抗洪的攻坚力量,县城

捐款15万支持灾后重建
在海外待的时间越长,越能感知祖国的温暖与强大,越能感知祖国对华侨的关心和爱护,蔡永康把对祖国的深深眷恋之情,转化为在国内帮助贫困学子入学、支援落后地区建设、支援抗疫、支援灾区建设等各类慈善事业。

今年国内新冠疫情爆发初期,蔡永康第一时间向省红十字会捐出10万元善款用于抗疫。2月1日,蔡永康在西班牙接到鄱阳县侨联主要负责人电话,得知鄱阳也出现新冠疫情,希望他在海外能帮忙筹措抗疫物资。“我2月份到西班牙的时候,西班牙乃至整个欧洲的防疫物资都已经被爱国华侨购买空运回国了。”蔡永康当时很着急,马上发动华侨团体的力量寻找货源,终于在南美买到了1万只口罩,紧急运到鄱阳。

洪灾期间,蔡永康自己种植的200余亩艾草全部被浸,鄱阳县侨联收集上报侨商受灾信息时,她婉言谢绝,带着公司员工先



蔡永康(中)与抗洪一线的群众合影

熊孩子打赏主播3000多元 银行员工帮忙追回

“真的很感谢你们,谢谢你们的帮助!”8月7日上午,余干农商银行来了一位客户,手中拿着一面写着“款项追回、为民解忧”的锦旗,感谢为其小孩追回了经济损失的营业部大堂经理吴洪雪和综合柜员何薇。这是怎么回事呢?记者对此进行了采访。

小女孩刷银行卡打赏主播
随着网络直播的兴起,近年来有关未成年人瞒着父母向主播提供巨额打赏的现象时有发生,经媒体报道的案例就不在少数……8月4日中午,家住县城的周女士带着孩子匆匆地

来到余干农商银行营业部,向银行工作人员讲述了孩子用微信提现到银行卡,卡里的钱却不翼而飞的烦心事。

于是,大堂经理吴洪雪立即协助客户在微信中查询最近的交易明细,同一时间,综合柜员何薇也立刻为客户打印了银行卡详细的交易记录。在针对微信和银行卡交易流水分析后,两名工作人员发现周女士的钱在转入银行卡后,又分多笔扣款,转入了一科技公司。在与周女士的沟通中,工作人员一边安抚周女士的心情,一边向周女士分析事情的来龙去脉,最终确定了周女士未成年的女儿知道其银行卡密码,于是在查看直播过程中多次充值钻石送给直播博主,导致银行卡被扣钱的事实。得知事情真相后,周女士又气又心痛,责备孩子不懂事的同时,也怪自己未能对小孩予以正确引导和法制教育。



银行员工帮忙追回打赏钱
凭着日常的工作经验,综合柜员何薇提示周女士可以尝试通过平台中的未成年人退款的方式将款项追回。在周女士的委托下,大堂经理吴洪雪为其排忧解难,不仅拨打了西瓜视频平台的客服电话询问如何退回相关款项?并手把

手教周女士如何填写相关信息,告知其要去哪儿开具证明材料,如何详细填写申诉的内容。在工作人员的全程帮助下,周女士在8月7日追回了6-8月份因未成年人不合理使用而损失的3000多元存款。

8月7日上午,周女士将一面锦旗送到余干农商银行,脸上的喜悦之情溢于言表。“原本我都没有报啥希望了,都说这钱要不回来了,但是你们真的帮我追回来了,实在是太感谢你们了!”周女士说道。看着周女士高兴的表情,吴洪雪和何薇觉得之前的付出非常值得。

“建议家长及时检查手机,删除不必要的App,如果直播App有限制消费功能,如青少年模式等,也建议开启。”何薇表示,一些直播App设有限制消费功能,目的就是防止未成年人盲目消费。此外,吴洪雪还建议,家长可以设置为复杂的手机支付密码,最好是定期更换,并建议不要透露给年纪较小、缺乏判断能力的孩子;家长还可以通过设置手机支付App的支付额度、将银行通知短信转移到自己使用的手机上等方式,防止孩子通过手机过度消费。同时,如果平台可以在使用或支付前加入人脸识别等年龄认证功能,应该也可以起到预防作用。

(本报记者 齐小龍 见习记者 任晓莉 文/图)

儿童颅内出血家属求助 警车与时间赛跑送伤者就医

本报讯 杜江 记者杨小军报道:8月8日18时30分,市公安局交警支队直属一大队中队辅警刘水金、郑泽昊等人在饶城博悦酒店红绿灯路口执勤时,突然接到群众求助,称车上有一名儿童不慎从高处摔伤,造成颅内少量出血,3根手指断裂,急需送医救治。

情况紧急,当时正值晚高峰,前方道路车流量较大,在向导班领导简要汇报相关情况时,刘水金等人驾驶警车,鸣响警笛,一路通过喊话的方式警示其他车辆让行,同时通过对讲机,让前方路段的执勤同事提前做好车辆疏导,迅速开辟出一条挽救生命的“绿色通道”。在警车的引导下,患者乘坐的车辆仅用时不到5分钟便顺利到达市人民医院。随后,刘水金、郑泽昊等人帮助家属和医务人员将伤者送至急诊室,直到家属办完相关入院手续后才不声不响地离开。事后,伤者家属对公安交警的紧急救助一再表示感谢。

高中毕业生河里游泳溺水 巡特警奋勇救起

本报讯 继明 石泉 记者杨小军报道:8月6日上午,婺源县居民樊某生父子专程将一面“见义勇为、品德高尚”的锦旗送到该县公安局巡特警大队,对巡特警队员洪尚伟的英勇救人行为表示深深的谢意。

原来,8月1日18时30分,该县公安局巡特警大队四中队外出巡逻经过紫阳镇上梅洲塘村时,听到河里隐约传来一男子的呼救声,巡特警队员们立即上前,发现一名年轻男子正举着手在河里的深水处挣扎。事发突然,生死瞬间,巡特警队员洪尚伟来不及多想,毫不犹豫跳进了水里,迅速向男子溺水的水域游去。溺水水域离河边有段距离,经过一番努力,溺水的男子被成功救上岸,此时洪尚伟也已筋疲力尽,瘫坐在岸边。

民警事后了解得知,当天下午,一直居住在婺源源的德籍男子樊某生和刚高中毕业的儿子樊某某一起到塘村河里游泳。樊某某从对岸游回时,突然体力不支,渐渐往水底下沉。樊某生见状赶紧呼救,事后,樊某生父子俩拉着洪尚伟的手连连表示感谢。

手工制作进社工站 老人作品展风采

本报讯 记者杨小军报道:8月8日,由信州区社会工作暖心服务站、信州区繁星社会工作服务站开展的“心灵手巧,渲染幸福”老年人兴趣小组活动,在信州区新时代文明实践中心水南画眉站举行。繁星社工及志愿者带领老人们制作钥匙包,体验手工制作的乐趣,享受缝制包的“慢生活”。

制作钥匙包需要用到的材料有:针、线、内衬棉布、外层布料和钥匙圈,老人们各自挑选自己喜欢的材料后,志愿者们向老人们讲解了钥匙包的制作手法。老人们一边聊家常,一边用自己熟练的针线活技巧进行缝合,并交流着各自使用的针法。大家你帮我,我帮你,穿针引线,针脚匀称,经过一个多小时精心制作,一个个小巧、清新的钥匙包便做好了。看着自己的劳动成果,老人们都十分高兴,迫不及待将钥匙挂进钥匙包。手持精美作品,老人们童心未泯,笑意盎然,体验了手工制作带来的极致乐趣。

锁店门将钱遗忘在店门口 民警找回1.79万现金

本报讯 方石泉 记者杨小军报道:婺源县城一店主近日锁店门时,竟粗心将1.79万元现金遗忘在店门口,直至15个小时后才想起,于是报警求助。没想到经过辖区派出所民警的努力寻查,终于有惊无险,失而复得。

8月8日上午,该县紫阳镇大白路“鸿达石业”的店主查某报警称,其朋友程某头晚锁店门时,将1.79万元现金遗忘在店门口石台上,被人捡走了。经了解,8月7日晚6时许,程某从“鸿达石业”店回家,锁店门时不慎将1.79万元现金遗忘在店门口的石台上,直到次日上午9时许,查某来店内才发现钱不见了。了解情况后,民警立即调取了其店内的监控,发现程某遗忘的1.79万元现金,在8日上午7时30分被一名男子捡走。民警一边走访附近商铺是否有认识该男子,一边通过人像比对“进行查找。最终,民警在该县公安局指挥中心的协助下,找到了该男子俞某,并立即与俞某取得联系。俞某随即赶到紫阳派出所,将捡到的1.79万元现金交到查某手中。查某对民警认真负责、服务人民的工作态度连声称赞。



查某领回1.79万元现金